



AALBORG UNIVERSITET

Institut for Økonomi og Ledelse
Fibigerstræde 2
9220 Aalborg Øst

Institutrådsmøde fredag d. 29. april 2016

Kl. 9.30-12.30, Fib2-35

Medlemmer:

Birgitte Gregersen (formand), Allan Næs Gjerding (VIP) – (Fra kl. 10.00), Jacob Rubæk Holm (VIP), Michael Simonsen (TAP), Christian Nielsen (VIP), Reimer Ivang (VIP), Frederik Kiel (Oecon 6. semester).
Afbud: Helle Arenshøj (TAP), Jakob Krabbe Nielsen (Oecon 8. semester),

Observatører fra forskningsgrupper uden valgte medlemmer:

Ina Drejer, Thomas Borup, Michael Fast.
Afbud: Erik Werlauff, Kristian Nielsen. Lars Ehlers,

Sekretær for udvalget:

Gro Stengaard Villumsen

Referat

1. Godkendelse af dagsorden

BG meddelte at punktet vedr. strategi er taget af dagsordenen.

2. Godkendelse af referat (Bilag 1: Referat fra møde d. 11. marts 2016)

Godkendt.

3. Meddelelser

- Meddelelser fra forskningsgrupperne

IKE: Der afholdes Obel Symposium d. 11-12. maj og der er ved at blive ansat en 4+4 ph.d. sammen med MAMTEP gruppen.

MAC: Der afholdes konference d. 20/6 med 150 deltagere. Konferencen er fuldt booket.

BMDC: Business model buzz i Beijing i slut november, plus konference i Venedig i maj 2017. I forbindelse med de tværgående forskningsprojekter sidder BMDC med i tre konsortier: Et om musik innovation, et med hovedsæde i sund om neuroscience, og et med Claus Rosenstand som tovholder. Derudover er man gået i gang med at lancere corporate entrepreneurship i forbindelse med new venture creation.

IMPAKT: Arbejder på projekt med Aalborg kommune, samt projekt med Sermersooq kommune i Grønland i samarbejde med ANG der handler om afdækning af erhvervspotentiale i en perifer økonomi. Derudover er der planer om at gå i gang med en Horizon 2020 ansøgning med deadline i februar 2017 indenfor "Better integration of evidence on the impact of research and innovation in policy making."



ORCA: Samarbejde med Göteborgs Universitet og universitet på Island. Publicering af "ledelsesfilosofi i praksis" lige før jul. Derudover er gruppen i gang med at kigge på undervisningsmæssige hængepartier på HA/Cand Merc, herunder udarbejdelse af en bog om videnskabsteori særligt på bachelordelen. Endelig er Katrine Berge (tidligere ansat som erhvervs ph.d.) nu ansat på AAU.

IBC: Jonas Eduardsen har forsvaret sin ph.d. afhandling og John Kuada har forsvaret sin doktorafhandling. Derudover afholdes en række events ultimo maj, start juni:

- 31. maj: Theory Building Research Programme (TBRP) course
- 1-3. juni: The 6th Aalborg International business conference

Studerende: Intet nyt fra studerende.

Nyt fra Instituttet:

- John Child er blevet æresdoktor, der kan komme yderligere samarbejder ud af det. Han vil gerne være her i en længere periode.
 - Der er nu ansat en ny ansvarlig for instituttets WEB. Torben Haugaard Jensen. Han starter med instituttets hjemmeside, og derefter tager han fat på de enkelte forskningsgrupper.
 - Kort om akkrediteringsprocessen. Det centrale udvalg der bestemte hvordan selvevalueringssrapporterne skulle se ud, er nu gået i tænkeboks omkring, hvordan vores opfølgning skal se ud.
 - Førrige uge: Forskerledelsesseminar med fokus på sammenhæng mellem undervisning og forskning. En af de ting der blev diskuteret var, hvordan man kunne få involveret studerende i forskningsgruppernes arbejde, ex. skrive projekter/specialer inden for nogle af de områder som forskningsgrupperne arbejder med. Opfordring til at man i forskningsgrupperne drøfter det.
 - Stillinger: Vi har fået lov til at opnormere stillingsplanen, og slå nogle brede stillinger op indenfor de erhvervsøkonomiske områder (økonomistyring, ekstern finansiering og måske marketing). Opslaget laves evt. med løbende ansøgningsfrist.
 - Budget: Der laves månedsopfølgninger og kvartalsopfølgninger herunder vurdering af forbrug i forhold til budget. Ved halvårsopfølgningen vurderes det om det er realistisk at vi kan nå at få forbrugt midlerne. Pga. budgetmodellen så er eneste ændringer på de årlige budgetter taxameterindtægterne og eksterne midler. Det ser ud til at taxameterindtægterne bliver på ca. samme niveau, så vores budget afhænger af hvor mange eksterne midler vi får hjem. ANG foreslog at der laves fremskrivninger i forbindelse med budgetdrøftelserne.
- Tværfakultære projekter
Der er meldt en række tværfakultære projekter ind fra institutterne. Fra vores institut er meldt et projekt/program ind om "Danmark i Balance". På baggrund af de modtagne kommentarer tyder det på, at vi skal gå videre med det. Der er følere ude til HUM og SUND hvor de eventuelt kan have lyst til at indgå.
- CN har tidligere informeret om de tre projekter hvor BMDC er inviteret med.
- Den 10. maj er der ekstraordinært fakultetsledelsesmøde, hvor det besluttet hvad der skal gå videre fra Samf. Fakultetet skal sende forslag videre d. 27. maj.
- Forslag til proces for udvikling af SAMF strategi 2015 – 2021 (Bilag 2)
BG orienterede om strategiprocesen på fakultetsniveau.



4. Instituttets strategi 2016-2021

Punktet blev udskudt til næste møde.

5. Handlingsplan

Institutrådet drøftede hvorvidt redskaber a la dem man finder hos [Innovative HEI](#) skal bruges i forbindelse med positionering af instituttet. Institutrådet besluttede ikke at benytte sig af det på nuværende tidspunkt, men det kunne måske være interessant for studienævnene at se på i forbindelse med aftagerpanelerne.

6. Temamøder og besøgsrunder

GSV præsenterede forslag til forskellige typer temamøder/besøgsrunder på instituttet. Præsentationen udsendes sammen med referatet.

På baggrund af den efterfølgende diskussion besluttede Institutrådet at starte med en ph.d. dag, hvor Poul Houmann og et par ph.d. studerende skal være involveret i planlægningen.

Derudover blev det besluttet at Reimer Ivang laver et oplæg til en alumnedag.

7. Institutseminar 2016

Institutrådet besluttede at Institutseminaret i år er én dag, og at det afholdes den sidste torsdag i september (29. september).

Christian Nielsen og Allan Næs Gjerding meldte sig til planlægningsgruppen. Derudover skal der indgå en- to TAP-repræsentanter i planlægningsgruppen.

8. Temadrøftelse: (Fra kl. 11.30-12.30)

Lone Grøndahl fra Fundingkontoret præsenterede fundingkontorets tilbud (præsentation udsendes sammen med referatet) og inviterede til dialog om fremtidigt samarbejde mellem Institut for Økonomi og Ledelse og Fundingkontoret.

Derudover orienterede Lone om de særlige områder som Samf-fakultetet indtil videre har bedt Fundingkontoret støtte særligt op omkring. De nuværende tre områder er: Cyper Crime, Arctic og Migration.

Institutrådet foreslog at fundingkontoret kunne være behjælpelige med oversigt over afslagsprocenter/succesrater indenfor de forskellige programmer, så man som ansøger har en idé inden arbejdet med at skrive ansøgningen går i gang.

Lone sluttede med at opfordre til at forskningsgrupperne drøfter deres fundingstrategi og laver en realistisk plan for deres fundingaktiviteter, herunder sikrer at der sættes tilstrækkelig tid af til arbejdet.

9. Eventuelt

Intet under eventuelt.